

燃旺烟火气 越“夜”越精彩

我市“夜市经济”激活夏夜消费力

记者 王永霞 何一旻 王言

夜幕降临,华灯初上,马鞍山的夏夜瞬间唤醒。无论是露天大排档灯光映照下的煎炒烹炸,还是夜市的霓虹灯点亮喧嚣嘈杂……都在讲述属于马鞍山人的夜色风情。那些藏在街巷里的人间烟火,正以最鲜活姿态,为酷热的夜晚注入丝丝清凉与勃勃生机。

“师专1958”夜市

香气扑鼻的烤串、热气腾腾的炒面、冰爽可口的饮品……7月9日晚上8点,当记者走进位于马鞍山师专三号门东侧的“师专1958”美食区时,立刻被眼前热闹非凡的场景所吸引。

踏入街区,香气是无形的向导。游客们的味蕾在香气中苏醒,循着诱人的线条穿梭于摊位之间。商户的吆喝声此起彼伏,招徕着驻足的目光;攒动的人头间,是寻觅美味的专注神情与满足的笑靥。人群中,有带着孩子尝鲜的一家三口,有结伴而来的学生……摩肩接踵间,不见烦躁,只有被这升腾烟火点亮的满足笑容。

美食街区中间,“师专1958”星空

剧场化身“露天影院”,大银幕上正播放着《疯狂动物城》。孩子们的欢呼声随剧情起落,手持零食的小身影在家长膝间穿梭,笑声混着邻摊香气,晕染出市井温情。

在就餐区跟朋友一起吃烧烤的张利生告诉记者,现在天气炎热,“师专1958”美食种类丰富,是他和同事朋友下班夜宵的第一选择。经营丁记炒饭炒面炒饼的老板丁先生告诉记者,现在天气炎热加上学生放暑假,他选择下午4点半出摊,干到晚上11点,一晚上能卖80份左右。

军民路与东湖路交叉口夜市

晚上8点半,军民路与东湖路交叉口,数十辆餐车沿路排开,各色灯光交错,市民穿梭其间,远远地就能感受到浓浓的烟火气。

捞汁小海鲜、烤生蚝、奥尔良烤鸡腿、西安肉夹馍、砂锅米线……几乎网罗了所有街头小吃,不管你来自哪里,在这都能找到熟悉的味道。

摊主老范卖的是炸鸡腿,在湖西路开店的他,一到晚上,就会骑着三轮车,跨过半个城来赶夜市。晚上8点半,带

来的鸡锁骨就销售一空,两大锅炸鸡腿,也只剩下七八个了。老范说,夜市设在居民区附近,客流量大,生意一直都不错,基本每天都能卖完。

“老板,来碗冰粉。”“不好意思,这是最后一碗,没有了,明天早点来。”一个手工冰粉摊子上,女摊主一边为顾客搭配冰粉,一边婉言拒绝新到的顾客。

夜市里,烤串永远是主角。一家烤小肉串摊位上,烤架上铺满了小肉串,随着摊主不停翻动,色泽变得焦黄,滋滋啦啦冒着油脂。摊主介绍,一个晚上能卖几千串。

年轻情侣手牵手漫步,享受浪漫时光;其乐融融的一家三口流连一个个摊位,寻找孩子最想吃的美食;还有趁着送餐间隙匆匆而来的外卖员,在这里快速解决晚餐。夜市旁边翡翠花园口袋公园里,孩子们在追逐打闹,大人们坐在圆桌前或长椅上,吃着烤肉,聊着天。

体育路夜市

晚上9点半,体育路夜市灯火璀璨。麻辣烫、烤串、花甲、卤味……种类繁多的美食香浓在空中弥漫,叫卖声、交谈声、音乐声此起彼伏,交织出一幅

热热闹闹的夜市图景。

“白天热,趁晚上凉快,我们出来逛逛吃点东西。”市民张悦说。摊位前的圆桌上摆满了凉皮、凉面、卷馍等南北特色主食,以及烤肠、炸鸡腿等各种特色小吃,所有人都在品尝美食,感受慢下来的惬意时光。

小烤肉摊位前客人们在等待,摊主忙得不亦乐乎。“生意还行,周末的时候要忙到凌晨才收摊,今天工作日,客人还稍少一点。”摊主说道。

甜品饮料也是夜市主赛道之一,手打柠檬茶、夏日茶饮……吃完主食再来上一份饭后甜点,喝一杯加了冰的果茶,那是满满的幸福感。“西瓜汁15元两杯,要不要加冰?”一家果茶摊位上,摊主陈大姐又迎来一家三口。“最后一个西瓜了,今天的销量依然‘在线’。”陈大姐笑着说。

夜深深,夜市里来往人群依旧络绎不绝,美食香气扑鼻,欢声笑语不断……



高温生产忙

7月11日,在中国宝武马钢有限特钢公司生产线上,工人们冒着高温坚守岗位,保证生产高效稳定。

今年上半年,面对复杂多变的市场形势,该公司通过持续推进“产销研”一体化,紧贴市场调结构,成功开发高合金钢等26个高附加值新产品,经营绩效稳步上扬,交出亮眼的“期中答卷”。

记者 史芳俊 通讯员 罗继胜 摄

来自高温一线的报道



2025年全国青少年U系列7人制橄榄球系列积分赛(总决赛)安徽马鞍山站落幕

本报(记者 何一旻 通讯员 陈强)7月13日上午,2025年全国青少年U系列7人制橄榄球系列积分赛(总决赛)安徽马鞍山站在马鞍山市体育中心圆满落下帷幕。

比赛期间,球员们如同战场上的勇士,快速奔跑、传球、拦截与突破等精彩动作相互交织,将速度与激情完美结合,充分展现了橄榄球运动健儿

青春昂扬、追求卓越的风采。

此次比赛由中国橄榄球协会主办,安徽省橄榄球运动协会、马鞍山市体育局、马鞍山文旅集团承办。在为期三天的比赛中,来自全国的10支参赛队伍140余名运动员经过激烈角逐,最终保定西部阳光队夺得冠军,扬州市体校队夺得亚军,日照烈焰队夺得季军。

服务企业“面对面” 政企沟通“心贴心”

市发展改革委召开民营企业座谈会

本报(记者 吴衡 通讯员 甘苏茶 路若琳)7月10日下午,市发展改革委召开民营企业座谈会。

现场,来自工业互联网、节能环保等领域的民营企业代表齐聚一堂,畅谈发展愿景、提出具体诉求。民营企业代表围绕融资贷款、市场准入、技术创新、信用修复等企业普遍关心的痛点难点问题,与市发展改革委相关科室负责人展开深入交流。

会上,市发展改革委向每位参会企业家发放了企业信用报告及小微企业融资协调工作机制宣传资料。相关科室负责人为企业提供了信用状况解读和提升建议,引导企业重视信用积累,规范经营行为,将良好信

用转化为发展优势和融资便利。

“民营经济在推动科技创新、培育新质生产力、带动创业就业等方面,为我市高质量发展作出了重要贡献。我们要把企业家当成一家人,真心实意为企业办实事、解难题,确保企业诉求‘事事有回音、件件有着落’。”市发展改革委负责人表示,下一步,将继续加强各部门协调联动,完善民营企业常态化沟通机制,以问题诉求为导向,更加深入地做好为企业服务工作,持续推动全市民营经济健康发展。

改作风 办实事 优环境
惠企在行动

马鞍山市烈士陵园讲解员曹佳将代表我省参加全国英烈讲解员大赛复赛

传承红色基因 讲好革命故事

记者 刘明培 通讯员 余玮

近日,经专家评审打分、网络投票,马鞍山市烈士陵园讲解员曹佳凭借扎实的功底、真挚的情感表达和生动的讲述技巧,在激烈的选拔赛中脱颖而出,将代表安徽省参加“山河映忠魂”全国英烈讲解员大赛复赛。

山河映忠魂,英烈精神永不灭。7月10日下午,记者见到讲解员曹佳时,她正在加紧备赛。

“能够代表安徽省参加全国复赛,对我而言,是荣誉,更是责任。”曹佳表示,她将认真备赛,让更多的人知道那段可歌可泣的历史,记住那些为了民族抛头颅、洒热血的烈士们。

青山埋忠骨,山河念英雄。

马鞍山市烈士陵园,共安葬烈士124名。马鞍山著名抗日英雄刘一鸿就是其中一位。

1937年,刘一鸿辞去邮政局局长的公职,回到家乡变卖家产,组建一支抗日武装队伍英勇杀敌。1943年,部队送来一门迫击炮,团里的炮手数次试射均告失败,为了让这门炮能够发挥作用,刘一鸿不顾生命危险亲自试射,“轰隆”一声!首发命中目标!欢呼声中,第二发炮弹刚刚入膛,一声巨响!炸裂的炮管将他掀飞数米。血泊里,刘一鸿的左腿仅剩残骨。当战友含泪凑近时,他缓缓掏出一枚浸血的银元放进政委掌心,“最后……一次党

费……”最终,刘一鸿因失血过多壮烈牺牲。

“此刻我想请大家凝视这枚银元。您看它边缘的凹痕,那是1943年5月21日进裂炮弹的弹痕;您触摸这暗红锈斑,那是37岁热血最后一次灼烫大地的印记——今天,让我们聆听这枚沉默银元讲述的故事……”选拔赛中,曹佳以《从邮局局长到抗日先锋》为题,以一枚银元为切入点,声情并茂地讲述了刘一鸿的感人故事。

“听了刘一鸿的故事,其短暂而光辉的人生轨迹令我深感震撼,更真切感受到了‘信仰’的力量。”在曹佳看来,每一段红色故事都是有温度的,每一位革命先烈都是鲜活的,“革命先烈们用鲜

血铸就了今天的幸福生活,作为一名红色讲解员,我们要做的就是让更多人记住他们的故事,铭记历史,珍惜今天的幸福生活。”

曹佳是一名90后,安徽宣城人。2024年5月,曹佳通过招考来到马鞍山市烈士陵园工作,成为一名红色讲解员。

红色讲解员不仅仅是红色故事的讲述者和复读者,更是红色文化的传播者。如何让红色故事“抓”住人心、让红色历史“出圈”?曹佳表示,让红色故事打动人心,讲解员首先要打动自己,语言需要讲求技巧,讲述更要守正创新,要以情节打动人、以细节感化人、以道理启迪人。

2025“亲情中华·中国寻根之旅”夏令营安徽马鞍山营圆满结束

本报(记者 何一旻 通讯员 于天明)7月12日,由中国侨联主办,安徽省侨联、马鞍山市侨联承办,马鞍山市二中协办的2025“亲情中华·中国寻根之旅”夏令营安徽马鞍山营在收获与感动中圆满落幕。

来自印度尼西亚和西班牙的30

名华裔青少年营员及老师们结束了为期10天的诗城文化探索之旅,满载中华文化印记与浓浓乡情,踏上归途。

海外华裔青少年在我市期间参加了丰富多彩的中华文化活动,通过集中授课、参观考察、手工体验等形式,

学习趣味汉语、汉服文化、国画书法、中华武术、非遗制作、音乐舞蹈等特色课程,探访市博物馆、李白文化园、凌家滩国家考古遗址公园、和县陋室公园等华侨国际文化交流基地,亲身体会中华文化的魅力,留下了诸多美好瞬间和记忆。

在现场交流环节,海外华裔青少年营员们表达出了对中华文化的喜爱。营员代表梁俊胜告诉记者,他会将此次所学、所感、所得向身边的亲人、朋友、同学讲述,让更多的海外民众了解中国、了解安徽、了解马鞍山。

入校即入企 毕业即就业

(上接第一版)

当前,马鞍山职业技术学院正以“政校协同·产教赋能”为主线,深化区域合作。前不久,已与雨山区签署校地合作协议,创新性采用“新生+毕业生”双轨制,2025年招收30名新生组建雨山区人工智能订单班,同步遴选2026届30

名毕业生组建智能制造订单班,形成“源头储备一定向培养一回流就业”的闭环机制;与和县政府签订校地合作协议,并揭牌“马鞍山职业技术学院合作学校”,通过“产、学、研、用、服”一体化生态圈建设,服务本地学生,让职业教育深度融入地方产业发展脉络。目前,博望区政府

也已抛出橄榄枝。

“今年,我们计划将校地合作覆盖全市所有县区,打造‘一县一特色’订单培养体系。”马鞍山职业技术学院招生就业指导办公室主任李蓉表示,该学院正联合重点企业开发活页式教材,共建微专业,深化“校中厂、厂中校”模式,企

业工程师进入订单班教学,让人才培养

方案与产业升级同频共振。当人才培养与城市发展同频共振,一场双向奔赴正在上演——企业获得量身定制的技术技能人才,学子赢得高质量就业机会,地方经济高质量发展收获源源不断的内生动力。

(上接第一版)

置隔离护栏、家长等候区、学生专用通道等举措,撑起学生“安全伞”。此外,把数字化赋能雨山区基础教育提质发展作为贯穿2025年该区教育教学工作主线,创建“教研室资源库”,实现3个学段全学科教育教学资源云端共享。

请了工贸、危化、消防等领域专家及小视科技、圣戈班等企业代表授课,围绕前沿理论、操作实务及管理经验进行分享。培训还通过观看事故警示教育片、负责人、应急消防办主要负责人以及县区(园区)应急管理局分管负责人等参加。